
ACTA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL
Sesión  do 12 de xaneiro de 2023(1345/1102)

ASISTENTES: NON ASISTEN:

Membros :
D. Abel Caballero Álvarez Dª Mª José Caride Estévez
Dª Mª Carmen Silva Rego D. Francisco Javier Pardo Espiñeira
Dª Elena Espinosa Mangana
D. Carlos López Font
D. Abel Losada Álvarez
D. Jaime Aneiros Pereira
Dª Yolanda Aguiar Castro
Dª Patricia Rodríguez Calviño

Na Casa do Concello de Vigo, ás nove horas do día doce de xaneiro de dous mil
vinte e tres e baixo a presidencia do Excmo. Sr. Alcalde, Sr. Caballero Álvarez, coa
asistencia dos concelleiros/as anteriormente citados,  actuando como Secretaria a
concelleira,  Sra.  Aguiar  Castro,  constitúese  a  Xunta  de  Goberno  Local  desta
Corporación co obxecto de realizar sesión ORDINARIA de acordo coa orde do día
remitida a tódolos membros coa antelación legal precisa.

Están  tamén  presentes  por  invitación,  a  secretaria  de  Admón.  Municipal,  Sra.
Gallardo  Fariña,  o  interventor  xeral,   Sr.  Escariz  Couso,  e  a  titular  da  Asesoría
Xurídica, Sra. Parajó Calvo.

A Xunta de Goberno Local adopta os seguintes acordos:

1(8).-  APROBACIÓN  ACTAS. Apróbase  a  acta  da  sesión   ordinaria  do  29  de
decembro  e  extraordinaria  e  urxente  do  30  de  decembro  de  2022.  Deberán
incorporarse ó libro de actas da Xunta de Goberno autorizada coa miña sinatura e
maila do  Sr.Alcalde–presidente.

2(9).- PROPOSTA DE INADMISIÓN DE SOLICITUDE DE NULIDAD NO PROCE-
DEMENTO PARA A CONTRATACIÓN DO SERVIZO DE VIXILANCIA DA SAÚDE
DO CONCELLO DE VIGO. EXPTE. 1533/2202.
Dáse conta do informe-proposta de data 09/01/23, asinado pola xefa do Servizo de
Contratación e pola concelleira-delegada de Área, que di o seguinte:
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NORMATIVA DE APLICACIÓN

• Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se
traspoñen  ao  ordenamento  xurídico  español  as  Directivas  do  Parlamento
Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014
(LCSP).

• Directiva 2014/24/UE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 26 de febreiro de
2014, sobre contratación pública.

• Real Decreto 817/2009, de 8 de maio, polo que se desenvolve parcialmente a
Lei 30/2007, de 30 de outubro, de contratos do sector público (RLCSP),  de
aplicación no que non se opoña á LCSP.

• Real Decreto 1098/2001, de 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento
Xeral da Lei de Contratos das Administracións Públicas (RLCAP), de aplicación
no que non se opoña á LCSP.

• Real  Decreto  814/2015,  de  11  de  setembro,  polo  que  se  aproba  o
Regulamento  dos  procedementos  especiais  de  revisión  de  decisións  en
materia contractual e de organización do Tribunal Administrativo Central de
Recursos Contractuais (RD 814/2015).

• Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LBRL).

• Real  Decreto-Lexislativo  781/1986,  de  18  de  abril,  texto  refundido  das
disposicións legais vixentes en materia de réxime local (TRRL).

• Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das
Administracións Públicas (LPAP).

• Código Civil, aprobado por Real Decreto de 24 de xullo de 1889 (CC).

• Prego  de  cláusulas  administrativas  particulares  para  a  contratación  do
procedemento aberto do servizo de vixilancia da saúde (PCAP).

• Prego  de  prescricións  técnicas  particulares  para  a  contratación  do
procedemento aberto do servizo de vixilancia da saúde (PPT).

ANTECEDENTES

Primeiro.- En data 6 de outubro de 2022, a Xunta de Goberno Local do Concello de
Vigo  (en  diante  XGL),  aprobou  o  expediente  de  contratación,  por  procedemento
aberto do servizo de vixilancia da saúde, así como a autorización do correspondente
gasto e a apertura do procedemento de licitación.

Segundo.- O anuncio de licitación deste procedemento publicouse o 18 de outubro
de  2022 no Diario Oficial da Unión Europea e no perfil de contratante aloxado na
Plataforma de Contratación do Sector Público, iniciándose o prazo de presentación de
ofertas ese mesmo día e rematou o día 14 de novembro de 2022. 



Terceiro.-  Durante  o  prazo  conferido  ao  efecto  presentaron  oferta  os  seguintes
licitadores:

1. GEROSALUD

2. IBERSYS SEGURIDAD Y SALUD, S.L.

3. PREVISONOR, S.L.

4. QUIRON PREVENCION, S.L.U.

Cuarto.- En data 18 de novembro de 2022, D. Jorge Juan González Cuenca, en nome
e  representación  de  PREVISONOR,  S.L.,  interpón  recurso  especial  en  materia  de
contratación ante o Tribunal Administrativo de Contratación Pública da Comunidade
Autónoma  de  Galicia  (TACGAL),  impugnando  os  pregos  que  rexen  a  presente
licitación. O escrito de recurso presentouse no Rexistro Xeral deste Concello, sendo
remitido polo servizo de Contratación ao Tribunal.

Quinto.-  En data 7 de decembro de 2022, o TACGAL, en resolución nº 221/2022,
inadmite  o recurso por extemporáneo.

Sexto.- En data 13 de decembro de 2022, D. Jorge Juan González Cuenca, en nome e
representación de PREVISONOR, S.L., solicita que o órgano de contratación declare a
nulidade de pleno dereito do expediente, pois na súa opinión, os pregos contradixen
o ordenamento xurídico e producen un efecto lesivo para o administrado por canto
atentan contra os dereitos dos traballadores adscritos á prestación do servizo. Así
mesmo,  alega  que a  inadmisión  do recurso  por  extemporáneo  débese a  que no
anuncio de licitación fixouse como data de interposición do recurso contra os pregos
o 18 de novembro, data na que se interpuxo o recurso.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS

-I-

Obxecto da presente solicitude

PREVISONOR,  S.L.,  interpuxo recurso  especial  en  materia  de  contratación  ante  o
TACGAL contra os pregos que rexen o procedemento aberto do servizo de vixilancia
da  saúde  do concello  de  Vigo.  Este  recurso  foi  inadmitido  por  extemporáneo  en
resolución nº 221/2022 do TACGAL, de 7 de decembro de 2022.

Á vista desta inadmisión, PREVISONOR solicita desta Administración que declare a
nulidade  de  pleno  dereito  dos  pregos  por  canto,  na  súa  opinión  “contradicen  el
ordenamiento y las normas de aplicación, conduciendo a un resultado lesivo para el
administrado,  no  solo  para  el  licitador,  ya  que  atentan  directamente  contra  los
derechos de los trabajadores adscritos a la prestación del servicio”. Para xustificar
esta alegación da por reproducido o contido do escrito de recurso que axunta a súa
solicitude. Así mesmo, considera que a inadmisión do recurso produciuse por causa
da  “publicación  defectuosa  del  ANUNCIO  DE  CONTRATACIÓN  ,  cuyo  plazo  para
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recurrir estaba expresamente fijado el 18 de noviembre de 2022, fecha en la que el
licitador,  lego  en  Derecho,  atendiendo  al  anuncio  de  contratación,  presentó  su
recurso administrativo”. 

-II-

Das causas de nulidade de pleno dereito

As causas de nulidade dos contratos están reguladas no artigo 39 da LCSP. Este, no
seu primeiro apartado se remite as  recollidas con carácter xeral no artigo 47.1 da
LPAC para todos os actos administrativos, e no seu segundo apartado regula causas
específicas de nulidade dos contratos. Veremos a continuación estas causas.

- Causas xerais de nulidade dos actos administrativos:

Segundo o artigo 47.1 da LPAC, os actos das administracións públicas son nulos de
pleno dereito nos seguintes casos:

a) Os  que  lesionen  os  dereitos  e  liberdades  susceptibles  de  amparo
constitucional.

b) Os ditados por órgano manifestamente incompetente por razón da materia ou
do territorio.

c) Os que teñan un contido imposible.

d) Os que sexan constitutivos de infracción penal ou se diten como consecuencia
desta.

e) Os ditados prescindindo total e absolutamente do procedemento legalmente
establecido ou das normas que conteñen as regras esenciais para a formación
da vontade dos órganos colexiados.

f) Os  actos  expresos  ou  presuntos  contrarios  ao  ordenamento  xurídico  polos
cales  se  adquiren  facultades  ou  dereitos  cando  se  careza  dos  requisitos
esenciais para a súa adquisición.

g) Calquera outro que se estableza expresamente nunha disposición con rango
de lei.

- Causas específicas de nulidade dos contratos:

Estas son, segundo o artigo 39.2 da LCSP:

a) A falta de capacidade de obrar ou de solvencia económica, financeira, técnica
ou profesional;  ou a falta  de habilitación empresarial  ou profesional  cando
sexa exixible para a realización da actividade ou prestación que constitúa o
obxecto  do  contrato;  ou  a  falta  de  clasificación,  cando  esta  proceda,
debidamente acreditada, do adxudicatario; ou que estea incurso nalgunha das
prohibicións para contratar sinaladas no artigo 71.



b) A carencia ou insuficiencia de crédito, de conformidade co establecido na Lei
47/2003,  do  26  de  novembro,  xeral  orzamentaria,  ou  nas  normas
orzamentarias das restantes administracións públicas suxeitas a esta lei, salvo
os supostos de emerxencia.

c) A falta de publicación do anuncio de licitación no perfil de contratante aloxado
na  Plataforma  de  contratación  do  sector  público  ou  nos  servizos  de
información similares das comunidades autónomas, no «Diario Oficial  de la
Unión  Europea»  ou  no  medio  de  publicidade  en  que  sexa  preceptivo,  de
conformidade co artigo 135.

d) A  inobservancia  por  parte  do  órgano  de  contratación  do  prazo  para  a
formalización do contrato, sempre que concorran os dous seguintes requisitos:

1. Que, por esta causa, o licitador se vise privado da posibilidade de interpor
recurso contra algún dos actos do procedemento de adxudicación e, 

2. Que, ademais, concorra algunha infracción dos preceptos que regulan o
procedemento de adxudicación dos contratos que lle impedise obtela.

e) Levar a efecto a formalización do contrato, nos casos en que se interpuxese o
recurso especial en materia de contratación a que se refiren os artigos 44 e
seguintes,  sen  respectar  a  suspensión  automática  do  acto  impugnado nos
casos en que fose procedente, ou a medida cautelar de suspensión acordada
polo  órgano  competente  para  coñecer  do  recurso  especial  en  materia  de
contratación que se interpuxese.

f) O incumprimento das normas establecidas para a adxudicación dos contratos
baseados nun acordo marco realizado con varios empresarios ou dos contratos
específicos baseados nun sistema dinámico de adquisición en que estivesen
admitidos varios empresarios, sempre que o dito incumprimento determinase
a adxudicación do contrato de que se trate a outro licitador.

g) O incumprimento grave de normas de dereito da Unión Europea en materia de
contratación  pública  que  comportase  que  o  contrato  non  se  debería  ter
adxudicado ao contratista, declarado polo TXUE nun procedemento conforme
o artigo 260 do Tratado de funcionamento da Unión Europea.

-III-

Das causas de nulidade alegadas polo licitador

O licitador se remite ao seu escrito de recurso especial en materia de contratación,
que anexa  á  presente  solicitude de  nulidade.  No escrito  de recurso  o  recorrente
formula as seguintes alegacións:
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1. Vulneración das normas reitoras das relacións laborais.

2. O contido do contrato excede ao obxecto da licitación.

3. Nulidade do acto administrativo.

Se  ben  esta  derradeira  alegación  non  é  un  motivo  de  impugnación  senón  unha
solicitude de nulidade en virtude dos motivos expostos nas alegacións anteriores. 

É preciso, a continuación determinar se algunha das citadas causas de nulidade de
pleno dereito alegadas por PREVISONOR, encaixan nos supostos legais de nulidade
dos contratos previstas no artigo 39 da LCSP e, por remisión expresa deste, no artigo
47 da LPAC. 

A primeira causa refirese a supostas vulneracións de dereitos laborais. A vulneración
de dereitos, consonte ao artigo 47.1 da LPAC só son causa de nulidade se se trata de
dereitos susceptibles de amparo constitucional. 

Os dereitos laborais están recollidos no artigo 35 da CE. Este artigo está encardinado
na sección 2ª “Dos dereitos e deberes dos cidadáns” do Capítulo Segundo “Dereitos
e liberdades” do Título I “Dos dereitos e deberes fundamentais”. 

Consonte ao previsto no artigo 53.1 da CE “ Los derechos y libertades reconocidos
en el Capítulo segundo del presente Título vinculan a todos los poderes públicos.
Sólo  por  ley,  que  en  todo  caso  deberá  respetar  su  contenido  esencial,  podrá
regularse el ejercicio de tales derechos y libertades, que se tutelarán de acuerdo con
lo previsto en el artículo 161, 1, a)”.

O artigo 161.1. o Tribunal Constitucional é competente para conocer “a) Del recurso
de inconstitucionalidad contra leyes y disposiciones normativas con fuerza de ley. La
declaración  de  inconstitucionalidad  de  una  norma  jurídica  con  rango  de  ley,
interpretada por la jurisprudencia, afectará a ésta, si bien la sentencia o sentencias
recaídas no perderán el valor de cosa juzgada”.

É dicir, que os dereitos laborais son susceptibles de recurso de inconstitucionalidade,
máis non de recurso de amparo, que conforme ao artigo 53.2 da CE, esta reservado
á tutela das liberdades e dereitos recoñecidos no artigo 14, e na Sección primeira do
Capítulo segundo,  así como á obxección de conciencia recoñecida no artigo 30. 

Á vista destes postulados, as supostas vulneracións de dereitos laborais nas que
incorren os pregos non son causa de nulidade de pleno dereito.

A segunda das causas de nulidade alegada polo licitador é que o contido do contrato
excede ao obxecto da licitación. Manifesta ao respecto que “el objeto del contrato no
coincide  con  el  contenido del  mismo,  dado que se está  haciendo una oferta  de
contratación para la asunción por parte de un Servicio de Prevención Ajeno de la
vigilancia de la salud de los trabajadores, pero el contenido excede el marco de la
seguridad y salud laboral  al  exigir  al  licitador  que cubra pruebas y diagnósticos
(revisiones urológicas, ginecológicas, odontológicas...) que nada tienen que ver con
un servicio de vigilancia de la salud de los trabajadores, al no haber ninguna relación
con los riesgos asociados al puesto de trabajo. Es decir, bajo la apariencia de un



Servicio  de Prevención,  se está  dotando al  personal  del  Concello  de un servicio
sanitario,  como el  que viene a  cubrir  el  Sistema Público de Salud,  o las  pólizas
sanitarias privadas. Así, en el apartado 6. SERVIZOS ADICIONAIS E PROMOCIÓN DA
SAÚDE, se han introducido una serie de servicios que no forman parte del objeto del
contrato”.  Como se pode apreciar,  este suposto  non ten encaixe en ningún dos
supostos de nulidade de pleno dereito.

A  estas  alegacións sobre  a  nulidade dos  pregos  do escrito  de recurso é  preciso
engadir a seguinte formulada no escrito de data 13 de decembro de 2022. Neste
manifesta  que  a  inadmisión  do  recurso  produciuse  por  causa  da  “publicación
defectuosa  del  ANUNCIO  DE  CONTRATACIÓN,  cuyo  plazo  para  recurrir  estaba
expresamente fijado el 18 de noviembre de 2022, fecha en la que el licitador, lego
en  Derecho,  atendiendo  al  anuncio  de  contratación,  presentó  su  recurso
administrativo”.  Esta causa tampouco figura entre os supostos de nulidade de pleno
dereito.

Podemos concluír,  pois,  á vista do exposto,  que procede propoñer ao órgano de
contratación a desestimación da solicitude de nulidade dos pregos e do anuncio de
licitación.

-IV-

Do procedemento de revisión de actos nulos

O procedemento de revisión de actos nulos está regulado no artigo 106 da LPAC.
Este artigo habilita no seu apartado 1 as administracións públicas, para declarar de
oficio a nulidade dos actos administrativos que puxesen fin á vía administrativa ou
que  non  fosen  impugnados  en  prazo,  nos  supostos  previstos  no  artigo  47.1,  a
iniciativa  propia  ou  a  solicitude  de  interesado,  e  logo  de  ditame  favorable  do
Consello de Estado ou órgano consultivo equivalente da comunidade autónoma.

No entanto, no presente caso, non resulta necesario solicitar o ditame do Consello
Consultivo  de  Galicia  por  canto  procede  a  inadmisión  da  solicitude  de  nulidade
formulada por PREVISONOR, por non estar incluídos as causas de nulidade alegadas
entre os supostos de nulidade previstos na lei. Ilo en aplicación do disposto no artigo
106.3, que  determina que “3. O órgano competente para a revisión de oficio poderá
acordar  motivadamente  a  inadmisión  a  trámite  das  solicitudes  formuladas  polos
interesados,  sen  necesidade  de  pedir  ditame  do  Consello  de  Estado  ou  órgano
consultivo  da  Comunidade  Autónoma,  cando  estas  non  se  baseen nalgunha das
causas de nulidade do artigo 47.1 ou carezan manifestamente de fundamento, así
como  no  suposto  de  que  se  desestimasen  canto  ao  fondo  outras  solicitudes
substancialmente iguais”.

-IV-

Competencia

En mérito ao exposto, se propón á Xunta de Goberno Local, en calidade de órgano de
contratación do Concello de Vigo (disposición adicional segunda da LCSP) e en uso
das facultades que lle confire a lexislación vixente, a adopción do seguinte acordo:
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“1º.- Inadmitir a solicitude de nulidade do procedemento aberto do servizo de
vixilancia da saúde, presentada o 13 de decembro de 2022 por D. Jorge Juan
González Cuenca, en nome e representación de PREVISONOR, S.L., por non
estar incluídos as causas de nulidade alegadas entre as previstas nos artigos
39 da LCSP e 47.1 da LPAC.

2º.- Non procede a petición de ditame do Consello Consultivo por canto estas
non se baseen nalgunha das causas de nulidade do artigo 47.1 da LPAC”.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

3(10).- DAR CONTA DAS CANDIDATURAS Á CAMPAÑA BANDEIRA AZUL
E  SENDEIROS AZUIS: 2023. EXPTE.16343/306.
Dáse conta do informe-proposta de data 04/01/23, asinado polo xefe do Servizo de
Medio Ambiente, Sanidade e consumo e pola concelleira-delegada de Área, que di o
seguinte:

I.- Antecedentes

1.- ADEAC “Asociación de Educación Ambiental y del Consumidor”, entidade española sen
ánimo  de  lucro,  é  cofundadora  da  FEE  “Foundation  for  Environmental  Education”,
organización internacional sen ánimo de lucro que agrupa a máis de 74 ONGs; constituíndo
a  súa  rama  nacional  en  España  que  é  responsable  do  desenvolvemento  dos  seus
programas.

Promove,  así,  a  educación  ambiental  en  España  e  desenvolve  a  nivel  internacional
programas como Bandeira Azul (Blue Flag).

A Bandeira Azul é un galardón anual e un sistema de certificación da calidade ambiental
desenvolvido pola FEE desde 1987.

Este galardón promove e premia a participación en iniciativas ambientais voluntarias das
autoridades municipais, poboación local, visitantes e os axentes do sector turístico.

Os criterios para obter o galardón de Bandeira Azul agrúpanse en catro áreas:
– Calidade das augas de baño
– Información e educación ambiental
– Xestión ambiental e seguridade, servizos e instalacións.

A Bandeira  Azul  é  concedida  por  un  xurado  internacional,  presidido  pola  FEE  e  con
participación, entre outros, dos axentes de NN.UU para o medio ambiente e o turismo, entre
as candidaturas seleccionadas polos xurados nacionais.

No xurado nacional para España, presidido por ADEAC, participan as CCAA litorais, a FEMP
e os Ministerios, Fundacións e Universidades implicadas.



2.-  O  Concello  de  Vigo  foi  galardoado  con  once  bandeiras  azuis  no  ano  2022
correspondentes aos dez areais do termo municipal propostos para o galardón: areais da
Punta, Santa Baia, Carril, Tombo do Gato, Argazada, Samil, Fontaiña, Vao, Canido, Fortiñón,
Rodas e tres sendas azuis denominadas “Camiño a beiramar”, “Entre Faros” e “Senda do
Litoral e Monte de Guía”.

3.-  O Concello de Vigo,  a través da Concellería de Medio Ambiente, representada pola
concelleira delegada de área, instou a ADEAC-FEE os galardóns para o ano 2023:

- Candidatura de doce areais do termo municipal ó galardón de Bandeira Azul 2023: areais
de A Punta, O Adro, Carril,  Santa Baia, Tombo do Gato, Argazada, Samil, Fontaíña, Vao,
Canido, Fortiñón, Rodas (Illas Cíes).  

- Renovacións dos galardóns de tres Sendeiros Azuis e petición dun novo sendeiro para
2023: renovación sendeiro de ribeira e litoral  denominado “Camiño á Beiramar”,   “Senda
entre Faros nas Illas Cíes” e  “Senda Litoral e do Monte da Guía, Teis”; un novo sendeiro
denominado “Vía Verde de Vigo”.

Os  sendeiros  azuis  configúranse  como  roteiros  que  discorren  por  zonas  de  interese
ambiental do litoral e praias, onde se pode observar a natureza, fauna e flora,  e outros
elementos de interese, mesmo do patrimonio cultural ao tempo que contribúen o fomento de
hábitos de vida saudables.

II.- Fundamentos de dereito

O artigo 25.2., apartados a) b), h), l) da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de
réxime local outorga competencias aos Municipios, nos termos da lexislación do estado e
das CC.AA.,  no “medio ambiente urbano”, “turismo”, “promoción deporte e ocupación do
tempo de lecer”, “patrimonio histórico”.

O artigo 115.d) da Lei 22/1988, do 28 de xullo, de costas, sinala como competencias dos
concellos, nos termos da lexislación das CCAA, manter as praias e os lugares públicos de
baño  nas  debidas  condicións  de  limpeza,  hixiene  e  salubridade  así  como  vixiar  a
observancia  das  normas  e  instrucións  ditadas  pola  Administración  do  Estado  sobre
salvamento e seguridade das vidas humanas.

A área municipal de Medio Ambiente ten atribuído en virtude da resolución da alcaldía do 18
e 26 de xuño de 2019  (BOPPO 01/08/2019),  resolución  texto refundido  do 04/09/2020,
competencias en materia  medio ambiental, entre as que destacan, desenvolver programas
e campañas de información, educación, sensibilización e concienciación social en relación
coa  protección  do  medio  ambiente,  a  xestión  dos  servizos  de  tempada  que  poidan
establecer nas praias, o mantemento das praias e lugares públicos de baño en condicións
de  limpeza  hixiene  e  salubridade,  así  como,  vixiar  a  observancia  das  normas  sobre
salvamento e seguridade das vidas humanas e, asemade, calquera outra competencia que
en  materia  de  costas  estea  atribuída  á  competencia  municipal  e  non  corresponda  a
ningunha outra área delegada”.

S.ord. 12/01/2023



A protección do medio ambiente, especialmente dos areais, exércese non so a través dos
procedementos  de  disciplina  medioambiental,  senón  tamén  a  través  de  políticas  de
sensibilización, educación e concienciación da cidadanía en materia medioambiental.

As distintas leis sectoriais, tanto estatais como da C.A. de Galicia, recollen dentro dos seus
principios inspiradores a educación ambiental, a sensibilidade e concienciación da cidadanía
polo respecto e protección do medio ambiente.

Neste sentido, a Concellería de Medio Ambiente ven desenvolvemento diversos programas
de sensibilización e educación ambiental: camiño a camiño, hortas urbanas, sendeiros...  

En consideración a estas atribucións, a Concellería de Medio Ambiente ven solicitando todos
os  anos  o  galardón  de  Bandeira  Azul  para  diversas  praias  da  cidade  que  contan  con
calidade de auga e de servizos de excelencia segundo criterios esixidos para optar a este
galardón, tamén, de Sendeiros Azuis que supón a promoción de sendas vinculadas a praias
con bandeiras azul.   Ditos galardóns supoñen o compromiso de manter os servizos nas
praias  e  sendas  nas  condicións  esixidas  na  convocatoria  do  galardón  e  continuar  co
desenvolvemento de programas medioambientais.

Ditos  galardóns  solicítanse  a  través  de  medios  telemáticos,  cumprimentando  os
cuestionarios  correspondentes  e  achegando  a  documentación  solicita  nos  prazos
establecidos. 

O  Concello  de  Vigo,  a  través  da  Concellería  de  Medio  Ambiente,  representada  pola
concelleira  delegada  de área,  instou a  ADEAC-FEE os seguintes  galardóns para o  ano
2023:

- Candidatura de doce areais do termo municipal ó galardón de Bandeira Azul 2023: areais
de A Punta, O Adro, Carril,  Santa Baia, Tombo do Gato, Argazada, Samil, Fontaíña, Vao,
Canido, Fortiñón, Rodas (Illas Cíes).

- Renovación dos galardóns de tres Sendeiros Azuis y un novo sendeiro denominado “Via
Verde de Vigo” para 2023: 

a)  Sendeiro  de ribeira  e litoral  denominado “Camiño á Beiramar”.  Discorre:  Inicia  o seu
percorrido na Avda. de Madrid e segue o curso do río Lagares durante máis de 8,1 Km ata
chegar  ás  proximidades  da  súa  desembocadura  onde  se  bifurca  en  dous  trazos  que,
bordeando a costa, nos levan cara ao leste ao areal do Adro (4,5 km), e cara ao oeste ao
areal de Canido (2,6 Km).

b) Senda “Entre Faros nas Illas Cíes” que discorre entre o faro do Peito situado na Illa norte
ou de Monteagudo, pasa pola praia de Rodas, ata chegar o faro do Montefaro situado na illa
do mesmo nome ou Media, cunha distancia total de  6 km entre faros (circular 12 km) onde
se poden observar os principais valores medioambientais que motivaron a súa declaración
como parque nacional.

c) Senda “Litoral e do Monte da Guía, Teis”, que transcorre polo monte da Guía e os areais
de Ríos de Afora, Etea, Punta, cala do Faro e Lagoa, cun percorrido circular de 5,77 km,
onde se poden observar elementos naturais de interese medioambiental e etnográfico.



d) Senda “Via Verde de Vigo”, que transcorre pola antiga liña de ferrocarril á cidade, cun
percorrido lineal  de 4,3 km, cun ancho 2 m para peóns e 2 m carril  bici,  onde se pode
observar a paisaxe da cidade e ría de Vigo. A fachada da antiga estación nas inmediacións
ten a consideración de BIC.

A documentación  presentada  telemáticamente  incorporouse  ó  expediente  administrativo
16343/306 en formato dixital.

Ao abeiro da delegación de competencias do alcalde na Xunta de Goberno local de data
18/06/2019  (BOPPO  01/08/2019),  resolución  texto  refundido  do  04/09/2020,  esta  debe
tomar coñecemento das ditas peticións.

Polo exposto, proponse á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte

ACORDO

Tomar coñecemento e ratificar as solicitudes formuladas pola área de Medio Ambiente deste
Concello  á  ADEAC-FEE,  a  través  da  súa  plataforma  telemática,  instando  os  seguintes
galardóns en materia medioambiental:

- Candidatura de doce areais do termo municipal ó galardón de Bandeira Azul 2023: areais
de A Punta, O Adro, Carril,  Santa Baia, Tombo do Gato, Argazada, Samil, Fontaíña, Vao,
Canido, Fortiñón, Rodas (Illas Cíes). Incluíuse este ano a petición dun novo galardón para o
areal de O Adro (Bouzas).

- Renovación dos galardóns de tres Sendeiro Azuis e petición dun novo denominado “Via
Verde de Vigo” para o 2023: 

a)  Sendeiro  de  ribeira  e  litoral  denominado  “Camiño  á  Beiramar”.  Discorre:  tramo  río
Lagares, Avda. de Madrid a desembocadura; tramo desembocadura río Lagares á praia do
Adro en Bouzas; tramo desembocadura río Lagares ó areal de Canido.

b) Senda Entre Faros nas Illas Cíes que partindo da praia de Rodas, bifurcase e chega ata o
faro da illa norte ou de Monteagudo e ata o faro do Montefaro situado na illa do mesmo
nome ou Media. 

c) Senda Litoral e do Monte da Guía, Teis, que transcorre polo monte da Guía, Praia da
Punta  e Etea en Teis.

d) Senda “Vía Verde de Vigo”, que transcorre pola antiga liña de ferrocarril á cidade.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

S.ord. 12/01/2023



4(11).-TRANSFERENCIA  DE  FINANCIAMENTO  DO  CONCELLO  DE  VIGO  Á
FUNDACIÓN  LAXEIRO  PARA  O  SEU  PROGRAMA  DE  ACTIVIDADES  E
FUNCIONAMENTO DURANTE O EXERCICIO DE 2023. EXPTE. 3325/341.
Visto o informe xurídico do 29/12/2022 e o informe de fiscalización do 04/01/2023,
dáse conta do informe-proposta de data 12/12/2022, asinado polo xefe do Servizo
de Xestión e Promoción Cultural, o concelleiro-delegado de Área e polo concelleiro-
delegado de Orzamentos e Facenda, que di o seguinte:

Con data 6 de decembro de 2022, a través do Rexistro Electrónico, a Fundación
Laxeiro, CIF G36852358, presentou solicitude de transferencia de financiamento
para programa de actividades e funcionamento no exercicio 2023, asinada polo
Secretario Xeral da Fundación.

No pasado exercicio económico, a achega económica do Concello de Vigo á Fun-
dación Laxeiro xestionouse a través dunha transferencia de financiamento xeral
do seu programa de actividades e funcionamento correspondente a 2022 por im-
porte de 95.000,00 €, aprobada pola Xunta de Goberno Local na súa sesión do
13 de xaneiro de 2022 (expte 3154/341). Esta fórmula de financiamento substi-
tuíu á de subvención nominativa, que viña aplicándose ata o exercicio económi-
co 2015, segundo os diversos informes do Servizo de Fiscalización conformados
polo Interventor Xeral, de datas 2 de maio de 2016, 6 de marzo de 2017, 7 de fe-
breiro de 2018, 21 de febreiro de 2019, 11 de febreiro de 2020, 12 de xaneiro de
2021 e tamén 10 de xaneiro de 2022.

Dos  anteriores  informes  do  Servizo  de  Fiscalización,  fundamentados  con
amplitude en moi diversas normas legais de aplicación, extráense as seguintes
referencias que serían aplicables ao exercicio económico de 2023:

• O obxecto do expediente correspóndese con materia de competencia propia
do  Concello  segundo  os  artigos  25.2  m  da  Lei  7/1985,  do  2  de  abril,
promoción  da  cultura  e  equipamentos  culturais  e  o  80.2.n),  actividades
culturais, da Lei 5/1997, da administración local de Galicia.

• A Lei Xeral de Subvencións establece que non están comprendidas no seu
ámbito de aplicación as achegas dinerarias entre diferentes Administracións
Públicas e entre distintos axentes dunha Administración.

• Forman  parte  do  Sector  Público  Estatal  aos  efectos  da  Lei  Xeral
Orzamentaria as fundacións definidas na Lei de Fundacións.

• Os axentes da Lei Xeral de Subvencións son os previstos para o ámbito
estatal na Lei Xeral Orzamentaria, que deben servir de referencia respecto
ao ámbito local.

• A Fundación Laxeiro é unha fundación declarada de interese galego á que
lle resulta de aplicación a Lei 16/2010, de 17 de decembro, de organización
e funcionamento da Administración Xeral e do sector público autonómico.

• A  Fundación  Laxeiro  reúne  as  circunstancias  necesaria  para  ser
considerada  fundación  do  sector  público,  xa  que  en  2023  ten  previsto
financiarse nun  70,90 % polo Concello de Vigo, nun 11,19% pola Xunta de
Galicia  e  nun  8,96%  pola  Deputación  de  Pontevedra;  ademais  que  o
Concello  e  as  outras  administracións  posúen  a  práctica  totalidade  dos
membros dos seus órganos de goberno e representación.



As conclusións principais sobre os informes da Intervención Xeral de 2016 a 2022,
tamén aplicables a 2023, son:

• A achega  que  realiza  o  Concello  de  Vigo  á  Fundación  Laxeiro  é  unha
transferencia de financiamento non suxeita a Lei  Xeral  de Subvencións,
sobre a que se debe concretar a periodicidade dos pagamentos.

• A comprobación, xustificación, fiscalización e control financeiro da achega
municipal (excluída totalmente do réxime subvencional) e actividade da
Fundación Laxeiro debe realizarse pola Intervención Xeral.

• Debe procederse á publicación da achega municipal no Portal de Transpa-
rencia do Concello, de acordo doa Lei 19/2013. 

O Secretario da Administración municipal, no seu informe do 29 de febreiro de
2016,  sobre  a  transferencia  de  financiamento  á  Fundación  Laxeiro  daquel
exercicio, realiza a seguinte formulación que se considera extrapolable a outros
casos  de  financiamento  incluídos  no  programa presupostario  3330 (Fundación
Liste  e  Fundación  Marco):  “podería  adecuarse  en  futuros  orzamentos  a  súa
consideración  como  transferencia  de  financiamento  e  completarse  nas
correspondentes  bases  de  execución  deses  orzamentos  coa  normativa  á  que
deberá  suxeitarse  a  citada  transferencia,  con  indicación  de  periodicidade  das
achegas, e especial consideración á necesidade de ser fiscalizada previamente ao
ser outorgadas e a de ser sometidas a control posterior pola Intervención Xeral”.

As bases de execución do presuposto non establecen ningunha normativa á que
debera  suxeitarse  as  transferencias  de  financiamento,  si  ben  a  capacidade
fiscalizadora,  previa  e  posterior,  corresponde  á  Intervención  Xeral.  Como  a
Fundación Laxeiro non formula na súa solicitude ningunha proposta de calendario
de  pagamentos  das  transferencias,  considérase  adecuado  por  analoxía  o  que
establece instrución do 21 de xuño de 2019 do Tesoureiro e Responsable Superior
Contable e Orzamentario xunto co Concelleiro-delegado de Orzamentos e Facenda
para as fundacións que forman parte do perímetro de consolidación do Grupo do
Concello de Vigo (expediente 104/143): Unha primeira achega antes do 10 de
xaneiro de 2023, neste caso tralo acordo Xunta de Goberno Local, unha segunda
achega antes do 10 de abril de 2023, unha terceira achega, antes do 10 de xullo de
2023, e unha cuarta achega, antes do 10 de outubro de 2023. 

FUNDACIÓN LAXEIRO.-
O Pleno do Concello de Vigo, en sesión realizada o 2 de marzo de 1998, acordou
aprobar o convenio subscrito o 23 de febreiro daquel ano entre o Alcalde de
Vigo e a familia Laxeiro (María Cruz Otero Villamarín, filla do pintor e a súa her-
deira universal e os dous fillos desta). Nese convenio acórdase, entre outras cou-
sas, o seguinte:
 O Concello de Vigo e a familia Laxeiro comprométense e obríganse a consti-

tuír a Fundación Laxeiro, que terá como obxecto o de promocionar, fomentar,
divulgar,... a obra artística e cultural do pintor Laxeiro; os dereitos de calque-
ra natureza relacionados con esa obra; a instalación en Vigo dun museo que
reúna monograficamente a obra de Laxeiro.

S.ord. 12/01/2023



 “As obras do pintor Laxeiro, propiedade do Concello de Vigo, cederanse en
depósito á Fundación para o seu uso, difusión e exposición.  Así  mesmo o
Concello de Vigo cederá á Fundación a xestión dos dereitos de autor para a
súa mellor explotación por esta” (acordo SEXTO).

 A Fundación obrígase ás súas expensas a coidar, manter e restaurar as obras
depositadas, así como a xestionar e explotar e defender con toda dilixencia os
dereitos de autor, cuxa xestión cede a este fin o Concello de Vigo.

 O Pleno do Concello de Vigo, na sesión realizada o día 26 de xuño de 1998,
acordou aprobar a constitución e estatutos da Fundación Laxeiro, que se pre-
tende de “interese galego e natureza cultural”.  “A Fundación Laxeiro terá
personalidade xurídica propia e plena capacidade xurídica e de obrar” e no
seu Padroado figuran 5 patróns representantes do Concello de Vigo (ademais
de representantes da familia Laxeiro, do Concello de Lalín, da Deputación
Provincial de Pontevedra, da Xunta de Galicia e outros).

Os  Estatutos  da  Fundación  Laxeiro  establecen  no  seu  artigo  6º  a  seguinte
composición do Padroado:

a) “De tres a cinco membros representantes do Concello de Vigo e designados
por esta Corporación;

b) De tres a cinco membros designados por Dª María Cruz Otero Villamarín e
no seu defecto polos seus fillos, don Heriberto e don Carlos García-Suárez
Otero, e os seu descendentes directos;

c) Un  membro  representante  do  Concello  de  Lalín,  designado  por  esta
Corporación;

d) Un  membro  representante  da  Xunta  de  Galicia,  designado  por  esta
Institución;

e) Un  membro  representante  da  Deputación  Provincial  de  Pontevedra,
designado por esta institución;

f) Unha persoa designada conxuntamente polos dous grupos de membros a) e
b) con presencia importante en Madrid relacionado co mundo da cultura e
coas institucións do Estado Español.

g) Unha persoa designada conxuntamente polos membros dos grupos a) e b)
con  presencia  importante  en  Bruxelas  e  relacionada  coas  institucións
europeas e o mundo da cultura; e

h) Unha persoa designada conxuntamente polos membros dos grupos a) e b)
con  presencia  importante  en  Bos  Aires  (Arxentina)  e  relacionada  coas
institucións galegas e españolas e o mundo da cultura”.

Composición actual do Padroado da Fundación Laxeiro  
Presidente.- O Alcalde de Vigo, Abel Caballero Álvarez (artigo 8º dos Estatutos).  
Vicepresidenta.- D.ª Paula García-Suárez Fernández Vicepresidenta 2ª (Grupo B) en
Nome de D.ª Mari Cruz Otero Villamarín VicePresidenta (Grupo B). Nomeamento
acta constitución 18/02/2021.
Secretario.- Carlos García-Suárez Otero (grupo b). Nomeamento: acta constitución
23/02/1999
Vogais.-
Grupo a) (Concello de Vigo).- Segundo se indica no artigo 6.a) dos seu Estatutos,
serán o Concelleiro-Delegado de Cultura, D. Abel Losada Álvarez, D. Antón Castro



Fernández, D. Antón Pulido Novoa e D. Cayetano Rodríguez Escudero, por acordo
da Xunta de Goberno Local de data 11 de xullo de 2019 e como consecuencia da
nova Corporación xurdida das eleccións locais do 26 de maio de 2019.
Grupo  b)  (Familia  Laxeiro:  3).-  Miguel  Domenech  Martínez,  Heriberto  García-
Suárez Otero, Guillermo Martínez Castro. Nomeamentos 23/02/1999.
Representante do Concello de Lalín.- D. José Crespo Iglesias. Acordo do Pleno do
Concello de Lalín do 28/06/19 ; Suplente: Dna. Begoña Blanco Blanco.
Representante da Xunta de Galicia.- D. Román Rodríguez González. Documento da
Consellería de Cultura de data 17/02/2015. Vogal Suplente: Anxo Manuel Lorenzo
Suárez (por compadecencia ante o Protectorado 19/09/18
Representante da Deputación Provincial de Pontevedra.- Dna. Ana Laura Iglesias
González. Resolución de 29 de xullo de 2019.
Vogal,  presencia en Madrid.-  Vacante. Na pasada reunión do 22 de xaneiro de
2019, aprobouse que D. Guillermo Martínez Castro, pasara do grupo b a vogal con
presencia en Madrid e nomear vogal do grup B a D. Xosé María Barreiro Gómez
Vogal, presencia en Bruxelas.- Vacante. Na pasada reunión do 22 de xaneiro de
2019, proponse o nomeamento de D.  Francisco Xavier Vázquez Álvarez,  sendo
aprobado na reunión de 12 de decembro de 2019..
Vogal, presencia en Bos Aires.- D. Carlos A. González Príncipe. Acordo do Padroado
do 21 de febreiro de 2003.

Declaración de interese cultural e interese galego.

O 23 de febreiro de 1999 quedou constituída a Fundación Laxeiro, en escritura
pública, que está clasificada de INTERESE CULTURAL por Orde da Consellería da
Presidencia e Administración Pública do 3 de agosto de 1999 (DOG nº 160, do 19
de  agosto)  e  declarada  de  INTERESE  GALEGO  por  Orde  da  Consellería  de
Cultura, Comunicación Social e Turismo do 18 de outubro de 1999 (DOG nº 217,
do 10 de novembro, figurando inscrita co número 1999/22 no Rexistro Único de
Fundacións de Interese Galego. O 23 de febreiro de 2000 realizouse a primeira
xuntanza do Padroado da Fundación Laxeiro, na Casa das Artes.

SOLICITUDE DE TRANSFERENCIA DE FINANCIAMENTO.-
A Fundación Laxeiro ten achegado a seguinte documentación para a transferen-
cia de financiamento para funcionamento do exercicio 2023:

• Solicitude de transferencia de financiamento do Concello de Vigo por im-
porte de 95.000,00 € presentada no Rexistro Xeral do 6 de decembro de
2022.

• Programa de actividades e Presupostos da Fundación Laxeiro para o ano
2023, aprobado na sesión do Padroado de 30 de novembro de 2022.

Certificacións e declaracións.-  No expediente inclúense copias vixentes
das seguintes, que aporta a Fundación Laxeiro: 

• Certificación da AEAT, de estar ao corrente no cumprimento das
súas obrigas tributarias.

S.ord. 12/01/2023



• Certificación da Axencia Tributaria de Galicia-Consellería de Facen-
da de non ter débedas pendentes en período executivo non apraza-
das, fraccionadas ou cuxa execución estivese suspendida.

• Certificación da Tesourería Xeral da Seguridade Social de non ter
pendente de ingreso ningunha reclamación por débedas xa venci-
das coa Seguridade Social.

• A Certificación do Concello de Vigo de non ter débedas ou sanción de
natureza  tributaria  co  Concello  na  vía  de  constrinximento  foi
solicitada  polo  Servizo  de  Museos  a  Tesourería  e  xa  figura  no
expediente.

ORZAMENTO 2023 DA FUNDACIÓN LAXEIRO.-
Na documentación achegada pola Fundación Laxeiro inclúese a información or-
zamentaria de previsión de ingresos e gastos para o ano 2023, aprobada en reu-
nión do seu Padroado do 30 de novembro de 2022, que ascende a un total de
134.000,00 €. 

Gastos.- A distribución dos gastos establécese nos seguintes grupos: 
• Persoal:    96.000,00 € (71,64%)
• Gastos administración       7.000,00 € (5,22%)
• Gastos programación exposicións: 25.000,00 € (18,66%)
• Gastos investigación/outros:             6.000,00 € (4,48%)

(investigación, divulgación,)

Ingresos.- A previsión de ingresos provén de:
• Achega do Concello de Vigo: 95.000,00 € (70,90 %)
• Xunta de Galicia: 15.000,00 € (11,19%)
• Deputación P. Pontevedra: 12.000,00 € (8,96%)
• Autofinanciamento (doazóns, vendas, outros): 12.000,00 €(8,96%)

XESTIÓN DA COLABORACIÓN DO CONCELLO DE VIGO COA FUNDA-
CIÓN LAXEIRO.

Ata 2015 o desenvolvemento das subvencións nominativas outorgadas pola Xunta
de  Goberno  Local  á  Fundación  Laxeiro  víñanse  regulando,  de  acordo  co
establecido no art. 26.1 da Lei 9/2007 de subvencións de Galicia a través do propio
acordo de concesión, que establecía a regulación das condicións e obrigas. Nesta
situación, de tramitación das achegas municipais como subvencións nominativas, a
concellería-delegada da Área de Cultura dispoñía da información detallada sobre o
funcionamento  e  actividade  destes  centros,  a  través  da  documentación
xustificativa que se presentaban. 

Coas conformidades do concelleiro-delegado da Área de Cultura, e conce-
lleiro-delegado da Área de Orzamentos e Facenda, tras o informe xurídico
e da Intervención Municipal, faise a seguinte



PROPOSTA Á XUNTA DE GOBERNO LOCAL.-
PRIMEIRO.- 

1.-  Transferir  á  Fundación Laxeiro,  CIF:  G36852358,  un importe  de 95.000 €
(noventa e cinco mil euros) en concepto de transferencia de financiamento xeral
do seu programa de actividades e funcionamento correspondentes ao ano 2023, de
acordo co seguinte calendario:

 Unha primeira achega tralo acordo Xunta de Goberno Local, por importe
de 23.750,00 € (25% do importe concedido).

 Unha  segunda  achega  antes  do  10  de  abril  de  2023,  por  importe  de
23.750,00 € (25% do importe concedido).

 Unha  terceira  achega,  antes  do  10  de  xullo  de  2023,  por  importe  de
23.750,00 € (25% do importe concedido).

 Unha cuarta  achega,  antes do  10 de outubro de  2023,  por  importe  de
23.750,00 € (25% do importe concedido).

2.-  A  transferencia  de  financiamento  pode  financiarse  con  cargo  á  partida
3330.489.00.01  “Fundación  Laxeiro”,  que  figura  no  orzamento  de  2023  do
Concello de Vigo.
3.- A fiscalización da transferencia de financiamento realizarase pola Intervención
Xeral,  directamente  a  través  dos  servizos  propios  ou  a  través  de  técnicas  de
auditoría que puidera contratar.

SEGUNDO.  -  

O decreto de delegación de competencias da Alcaldía nos concelleiros-delegados,
de data 18 e 26 de xuño de 2019 e 17 de agosto de 2020, 4 de setembro de 2020 e
6 de setembro de 2022 establece no Concelleiro-delegado da Área de Cultura,
entre  outras,  a  seguinte:  “e)  en  materia  de  museos:  (...)  4.  Xestionar  as
colaboracións  do  Concello  de  Vigo  coa  Fundación  Marco  (Museo  de  Arte
Contemporánea de Vigo), Fundación Laxeiro, Fundación Liste-Museo Etnográfico
de Vigo, Fundación Museo do Mar de Galicia e representalo nos seus padroados.”

Co  obxecto  de  xestionar  a  colaboración  do  Concello  de  Vigo  coa  Fundación
Laxeiro, complementaria do financiamento municipal, da representación munici-
pal no Padroado e da utilización parcial da Casa das Artes, establécense as se-
guintes normas e compromisos da Fundación Laxeiro.

PRIMEIRA.-
As liñas xerais do programa da Fundación Laxeiro consistirán, basicamente, no
desenvolvemento de exposicións temporais, xestión da exposición permanente,
investigación,  divulgación,  conservación  e  restauración  C.  Permanente...,  así
como calquera outra actividade derivada da finalidade da Fundación Laxeiro pre-
vista nos seus estatutos;  detalladas no programa aprobado polo Padroado da
Fundación Laxeiro na súa sesión do 30 de novembro de 2022.

SEGUNDA.- 
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O presuposto xeral da Fundación Laxeiro, aprobado polo seu Padroado con data
30 de novembro de 2022 ascende a  134.000,00 €, que a Fundación Laxeiro fi-
nanciará do seguinte xeito:
 Achega do Concello de Vigo: 95.000,00 € (70,90 %)
 Xunta de Galicia: 15.000,00 € (11,19%)
 Deputación P. Pontevedra: 12.000,00 € (8,96%)
 Autofinanciamento (doazóns, vendas, outros): 12.000,00 €(8,96%)

TERCEIRA.- OBRIGAS DA FUNDACIÓN LAXEIRO.
1. Cumprir e organizar o programa aprobado polo seu Padroado, asumindo

todos os gastos e pagamentos relativos á totalidade do programa de acti-
vidades e funcionamento. O Concello de Vigo non asumirá outros gastos
ou xestións derivadas da actividade e funcionamento, diferentes á transfe-
rencia de financiamento que aprobe a Xunta de Goberno Local para este
exercicio económico.

2. Responsabilizarse  da  organización  integral  da  programación  realizada
pola Fundación Laxeiro, como entidade titular e responsable de todas as
actividades, servizos e funcionamento subvencionados. 

3. Incorporar os anagramas-logotipos do Concello de Vigo e comunicarlle as
roldas de prensa, presentación a medios ou todo tipo de comunicacións ao
exterior nas que se deberá facer mención expresa ao financiamento muni-
cipal.

4. Colaborar co Concello de Vigo, coa participación da Fundación Laxeiro, na
Rede Museística e Expositiva promovida pola administración municipal.

5. Comunicar ao Concello de Vigo as modificacións dos programas aproba-
dos ou en fase de realización, en particular os cambios ou cancelacións de
elementos do proxecto de actividades, servizos e funcionamento.

CUARTA.- OBRIGAS DO CONCELLO DE VIGO.
1. Realizar o seguimento do desenvolvemento das actividades da Fundación

Laxeiro e colaborar na súa viabilidade.
2. Tramitar o pagamento do importe das transferencias de financiamento; de

acordo co calendario aprobado pola Xunta de Goberno Local.

QUINTA.-  MECANISMOS DE SEGUIMENTO DA COLABORACIÓN.  UNIDADE
XESTORA. 
A  unidade  xestora  da  colaboración  coa  Fundación Laxeiro é  o  servizo  de
Museos Municipais do Concello de Vigo, ao que a  Fundación Laxeiro infor-
mará sobre o desenvolvemento das súas actividades e funcionamento.

A unidade xestora ten a encomenda de comprobación da realización das
actividades, servizos e funcionamento do proxecto de actividades.

SEXTA.-   DIFUSIÓN DO CARÁCTER PÚBLICO DO FINANCIAMENTO E DAS AC  -  
TIVIDADES DO PROGRAMA 
A  Fundación Laxeiro adoptará as medidas necesarias para publicitar axeitada-
mente o carácter público do financiamento, por parte do Concello de Vigo, do
seu funcionamento xeral;  incorporando esta publicidade,  de forma particular,



nos propios centros, nas publicacións, na páxina web, nas presentacións e difu-
sión das súas actividades, etc., procurando previamente a conformidade da Con-
cellería-delegada da Área de Cultura.

A Fundación Laxeiro asumirá integramente a produción de material gráfico para
difusión, tanto o de tipo xeral relativo á Fundación Laxeiro, como o das activida-
des programadas.  O anagrama-logotipo  do Concello  de Vigo figurará debida-
mente en todas as publicacións e soportes publicitarios que se produzan, ade-
mais das lendas que se acorden. 

Se no financiamento das actividades ou publicacións interveñen outras entida-
des distintas do Concello de Vigo, na difusión deberá acordarse coa Concellería-
delegada da Área de Cultura a prelación e características para cada caso.

O deseño gráfico de publicacións e materiais de difusión deberá ser enviado ao
servizo de Museos Municipais, previamente ás impresións, como mínimo naque-
las partes onde figuren as referencias á Fundación Laxeiro, aos servizos, activi-
dades, Concello de Vigo e outras entidades que realicen algunha achega ao pro-
xecto anual financiado no seu conxunto polo Concello. O material editado dispo-
ñerá dos depósitos legais correspondentes.

A difusión aos medios de comunicación de informacións sobre as actividades
programadas (roldas  de  prensa,  difusión  de  noticias,  informacións,  traballos,
etc) deberá estar previamente acordada coa Concellería-delegada da Área de
Cultura.

A Fundación Laxeiro comprométese á utilización dunha linguaxe e imaxe non se-
xista nos materiais de publicidade que se empreguen para a difusión da activida-
de ou evento. Tamén se compromete ao emprego de imaxes non estereotipadas
e que visibilicen a achega das mulleres nas facetas públicas da sociedade e non
só no eido privado ou familiar.

LINGUA DE DIFUSIÓN E PUBLICACIÓNS.-
En consecuencia co establecido na vixente Ordenanza da Normalización Lingüís-
tica do Concello de Vigo, a lingua galega é a lingua principal de comunicación;
polo tanto e con carácter xeral só se considerarán dentro do proxecto e progra-
ma financiado as publicacións e elementos de difusión e publicidade editados en
galego, teñan ou non carácter periódico. A utilización doutras linguas distintas
ao galego nas publicacións e difusión quedan sometidas aos acordos específicos
coa concellería de Cultura, para que os elementos sexan financiables.

SÉTIMA.- INFORMACIÓN SOBRE ACTIVIDADE E FUNCIONAMENTO DA FUN-
DACIÓN LAXEIRO.
A Fundación Laxeiro achegará á concellería-delegada da Área de  Cultura do
Concello, para o seu coñecemento, información e documentación sobre as súa
actividade e funcionamento, sen prexuízo do control e fiscalización das achegas
de transferencia de financiamento que corresponderá á Intervención Xeral.
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DOCUMENTACIÓN A ACHEGAR POLA FUNDACIÓN LAXEIRO.-
a) Informe trimestrais sobre actividades realizadas, con datos e detalles so-

bre participantes, e sobre funcionamento da  Fundación Laxeiro, que se
achegarán nos dez primeiros días naturais do trimestre seguinte ao do pe-
ríodo do informe.

b) Relación de ingresos e gastos do período trimestral correspondente, clasi-
ficada por  cada unha das actividades,  grupos e  por  funcionamento da
Fundación Laxeiro, con indicación de acredores, conceptos, datas de emi-
sión e importes.

c) Acreditación de ter entregado ao servizo de Museos Municipais do Concello
de Vigo dez exemplares de cada publicación ou dos materiais de difusión
editados ou producidos. No caso de que non se editara material para al-
gunha actividade deberá indicarse, expresamente esta circunstancia. Se al-
gunha actividade dispuxera de material gráfico, publicacións ou catálogos
editados por entidades distintas á Fundación Laxeiro, achegará un mínimo
de catro exemplares ao servizo de Museos Municipais do Concello.

d) Copias das convocatoria e actas do Padroado da  Fundación Laxeiro
e) Documentación sobre os asuntos a tratar nas sesións do Padroado dirixida

ao Concelleiro-delegado da Área de Cultura, con antelación á súa realiza-
ción.

f) Gastos  de  persoal,  xustificados  cos  contratos  de  traballo  (copias
compulsadas  e nas sucesivas memorias trimestrais,  senón houbera
cambios, unha declaración da dirección ou presidencia neste senti -
do; de habelos, achegaríanse as novas copias compulsadas dos con-
tratos), as nóminas e os boletíns de cotización á Seguridade Social
(TC1 e TC2).

g) Memoria-avaliación  do  programa  de  actividades  e  funcionamento  da
Fundación Laxeiro de cada exercicio, a presentar no mes de decembro,
que deberá incluír como mínimo os seguintes datos e documentos:

• Datos sobre os participantes nas actividades (número e perfil dos
asistentes, presentados por mes e por cada unha das actividades do
programa).

• Memoria de prensa.
• Memoria económica, con relación de ingresos e gastos, clasificada

por cada unha das actividades, grupos e por funcionamento do cen-
tro, con indicación de acredores, conceptos, datas de emisión e im-
portes.

A Fundación Laxeiro deberá facilitar toda a información que lle fora requirida pola
Concellería-delegada de Cultura, pola Intervención Xeral do Concello de Vigo, o
Tribunal e Consello de Contas, no exercicio das súas funcións de fiscalización e
control do destino da transferencia.

A Fundación Laxeiro deberá comunicar ao Concello de Vigo, a través do
servizo  de  Museos  Municipais  a  tramitación  e  obtención,  no  seu  caso,
doutras transferencias, subvencións, axudas, ingresos ou recursos que fi -



nancien  a  súa  actividade  ou  funcionamento.  Esta  comunicación  deberá
efectuarse no momento no que se coñeza 

OITAVA.  -
Ao tratarse a Fundación Laxeiro de Vigo dun ente financiado maioritariamente
polo Concello de Vigo queda suxeita ás obrigas e cumprimentos que establece a
LO 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sostenibilidade Fi-
nanceira e o RD 1463/2007, de 2 de novembro polo que se aproba o Regulamen-
to de desenvolvemento da Lei 18/2001, de estabilidade orzamentaria; por conse-
guinte deberán cumprimentar os datos relativos aos seus orzamentos e liquida-
cións telemáticamente a través da Oficina Virtual para a Coordinación Financei-
ra coas Entidades Locais dependente do Ministerio de Facenda e Administra-
cións Públicas, por conformar un ente da Base de Datos Xeral  dos Entes Locais
regulados no RD 1463/2007.
Así mesmo con carácter trimestral cumprimentarán na citada Oficina Virtual a
información de pagamentos para os efectos do esixido  na Lei 3/2004, de 29 de
decembro pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade comer-
cial.
Por último, para os efectos de dar cumprimento ao establecido pola Orde HAP /
2105/2012, 1 de outubro, modificada pola Orde HAP/2082/2014,de 7 de novem-
bro con carácter trimestral queda obrigada a cumprimentar toda a documenta-
ción e información que regula a citada Orde en desenvolvemento do artigo 12 da
LO 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sostenibilidade Fi-
nanceira a través da  Oficina Virtual para a Coordinación Financeira coas Enti-
dades Locais.
Por último a Fundación ten a obriga da de dar cumprimento mensualmente a
publicación dos datos do período medio de pago a provedores en cumprimento
do  establecido  polo  Real  Decreto  635/2014,  de  25  de  xullo,  polo  que  se
desenvolve a metodoloxía de cálculo do período medio de pago a provedores das
Administracións  Públicas  e  as  condicións  e  o  procedemento  de  retención  de
recursos dos rexímenes de financiamento previstos na Lei Orgánica 2/2012, de
27 de abril de Estabilidade Orzamentaria e Sostenibilidade Financeira.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

5(12).- TRANSFERENCIA DE FINANCIAMENTO DO CONCELLO DE VIGO
Á FUNDACIÓN LISTE-MUSEO ETNOGRÁFICO DE VIGO PARA O SEU PROGRA-
MA DE ACTIVIDADES E FUNCIONAMENTO  DURANTE O EXERCICIO DE 2023.
EXPTE. 3317/341.
Visto o informe xurídico do 29/12/2022 e o informe de fiscalización do 04/01/2023,
dáse conta do informe-proposta de data  30/11/2022, asinado polo xefe do Servizo
de Xestión e Promoción Cultural, o concelleiro-delegado de Área e polo concelleiro-
delegado de Orzamentos e Facenda, que di o seguinte:
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Con data 25 de de novembro de 2022 a Fundación Liste-Museo Etnográfico de
Vigo, con CIF: G36855310, solicita a través do Rexistro Electrónico o financia-
mento do Concello de Vigo por importe de 125.000,00 € para levar a cabo o seu
programa de funcionamento relativo ao ano 2023, como aportación á Fundación
Liste.

No pasado exercicio económico, a achega económica do Concello de Vigo á Fun-
dación Liste-Museo Etnográfico de Vigo (en diante Fundación Liste) xestionouse
a través dunha transferencia de financiamento xeral do seu programa de activi-
dades e funcionamento correspondente a 2022 por importe de 125.000,00 €,
aprobada pola Xunta de Goberno Local na súa sesión do 13 de xaneiro de 2022.
Esta fórmula de financiamento substituíu á de subvención nominativa, que viña
aplicándose ata o exercicio económico 2015, segundo os diversos informes do
Servizo de Fiscalización conformados polo  Interventor  Xeral,  de datas 20 de
abril de 2016, 20 de xaneiro de 2017, 7 de febreiro de 2018, 7 de marzo de
2019, 23 de xaneiro de 2020, 13 de xaneiro de 2021 e 10 de xaneiro de 2022.

Dos  informes  do  Servizo  de  Fiscalización,  anteriores  fundamentados  con
amplitude en moi diversas normas legais de aplicación, extráense as seguintes
referencias que serían aplicables ao exercicio económico de 2023:

• O obxecto do expediente correspóndese con materia de competencia propia
do  Concello  segundo  os  artigos  25.2  m  da  Lei  7/1985,  do  2  de  abril,
promoción  da  cultura  e  equipamentos  culturais  e  o  80.2.n),  actividades
culturais, da Lei 5/1997, da administración local de Galicia.

• A Lei Xeral de Subvencións establece que non están comprendidas no seu
ámbito de aplicación as achegas dinerarias entre diferentes Administracións
Públicas e entre distintos axentes dunha Administración.

• Forman  parte  do  Sector  Público  Estatal  aos  efectos  da  Lei  Xeral
Orzamentaria as fundacións definidas na Lei de Fundacións.

• Os axentes da Lei Xeral de Subvencións son os previstos para o ámbito
estatal na Lei Xeral Orzamentaria, que deben servir de referencia respecto
ao ámbito local.

• A Fundación Liste é unha fundación declarada de interese galego á que lle
resulta de aplicación a Lei 16/2010, de 17 de decembro, de organización e
funcionamento da Administración Xeral e do sector público autonómico.

• A Fundación Liste reúne as circunstancias necesaria para ser considerada
fundación do sector público, xa que en 2023 ten previsto financiarse nun
93,28 % polo Concello de Vigo.

As conclusións principais sobre os informes da Intervención Xeral de 2016, 2017,
2018, 2019, 2020, 2021, 2022, tamén aplicables a 2023, son:

• A  achega  que  realiza  o  Concello  de  Vigo  á  Fundación  Liste  é  unha
transferencia de financiamento non suxeita a Lei  Xeral  de Subvencións,
sobre a que se debe concretar a periodicidade dos pagamentos.

• A comprobación, xustificación, fiscalización e control financeiro da achega
municipal (excluída totalmente do réxime subvencional) e actividade da
Fundación Liste debe realizarse pola Intervención Xeral.



• Debe procederse á publicación da achega municipal no Portal de Transpa-
rencia do Concello, de acordo doa Lei 19/2013. 

O Secretario da Administración municipal, no seu informe do 29 de febreiro de
2016, sobre a transferencia de financiamento á Fundación Marco daquel exercicio
realiza a seguinte formulación que se considera extrapolable a outros casos de
financiamento  incluídos  no  programa  presupostario  3330   (Fundación  Liste,
Fundación  Laxeiro):  “podería  adecuarse  en  futuros  orzamentos  a  súa
consideración  como  transferencia  de  financiamento  e  completarse  nas
correspondentes  bases  de  execución  deses  orzamentos  coa  normativa  á  que
deberá  suxeitarse  a  citada  transferencia,  con  indicación  de  periodicidade  das
achegas, e especial consideración á necesidade de ser fiscalizada previamente ao
ser outorgadas e a de ser sometidas a control posterior pola Intervención Xeral”.

As bases de execución do presuposto non establecen ningunha normativa á que
deberan  suxeitarse  as  transferencias  de  financiamento,  si  ben  a  capacidade
fiscalizadora,  previa  e  posterior,  corresponde  á  Intervención  Xeral.  Como  a
Fundación Liste non formula na súa solicitude ningunha proposta de calendario de
pagamentos  das  transferencias,  considérase  adecuado  por  analoxía  o  que
establece instrución do 21 de xuño de 2019 do Tesoureiro e Responsable Superior
Contable e Orzamentario xunto co Concelleiro-delegado de Orzamentos e Facenda
para as fundacións que forman parte do perímetro de consolidación do Grupo do
Concello de Vigo (expediente 104/143): Unha primeira achega antes do 10 de
xaneiro de 2023, neste caso tralo acordo Xunta de Goberno Local, unha segunda
achega antes do 10 de abril de 2023, unha terceira achega, antes do 10 de xullo
de 2023, e unha cuarta achega, antes do 10 de outubro de 2023. 

Fundación Liste.-
A  Fundación  Liste  promóvese  polo  Concello  de  Vigo  e  por  D.  Olimpio  Liste
Regueiro,  en virtude do convenio que subscribiran as partes e aprobado polo
Pleno  da  Corporación  Municipal  do  Concello  de  Vigo,  na  súa  sesión  do 5  de
outubro de 1998. A Fundación Liste, CIF G36855310, constitúese en escritura
pública o 15 de xuño de 1999 na Casa do Concello de Vigo, diante do notario
Mariano Vaqueiro Rumbao, protocolo num 1.361.

Os Estatutos da Fundación establecen no seu artigo 21 as seguintes finalidades:
a)  A  protección,  promoción  e  defensa  do  patrimonio  etnográfico,  nos  termos
definidos na lei 8/1995 do Patrimonio Cultural de Galicia (art 64 e concordantes) e
na lei 16/1985 do Patrimonio Histórico Español (art 46 e concordantes).
b) A creación e xestión do Museo Etnográfico Liste de Vigo, conforme á normativa
reitora destas institucións;
c)  Desenvolver  actividades  de  recuperación,  investigación,  formación,
conservación e difusión do patrimonio etnográfico de Galicia.

Composición do Padroado da Fundación.- 
Artigo 15. e 13 dos Estatutos da Fundación.
Presidente.-  D.  Olimpio  Liste  Regueiro,  con  carácter  vitalicio.  Co  falecemento
deste corresponden a Presidencia a súa esposa Dª Josefina Fernández Mosquera
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ou á súa filla Dª Araceli  Liste Fernández ou ao fillo desta D.  Atreo Francisco
Lozano Liste.  Se todos os citados faleceran ou tiveran imposibilidade legal  de
exercer  a  presidencia,  recaería  na  persoa  nomeada polo  Concello  de  Vigo en
Pleno.
Vicepresidente.- Alcalde-Presidente do Concello de Vigo.
Secretario.- Será designado polo Presidente da Fundación, previa proposta pola
maioría de dous terzos do Padroado.
Membros.-

a) Dous membros representantes do Concello de Vigo.
b) Dous membros designados por Olimpio Liste Regueiro (e no seu defecto
polas persoas previstas nos Estatutos, art 13.1.b) e 15.2).
c) Un representante da Xunta de Galicia, nomeado por esta institución.
d) Unha persoa de recoñecido prestixio no ámbito do obxecto da Fundación
designada conxuntamente polos dous grupos de membros a) e b). 

Composición actual do Padroado da Fundación Liste.-
Presidenta.- Dª. Araceli Liste Fernández (de acordo co art. 15.2. dos Estatutos da
Fundación); polo pasamento de Dª Josefina Fernández Mosquera
Vicepresidente.- Abel Ramón Caballero Álvarez, Alcalde do Concello de Vigo.
Secretario.- D. Manuel Corredera Hernández; que fora designado polo Presidente
da Fundación, previa proposta pola maioría de dous terzos do Padroado. 
Membros.-

a)  Dous  membros  representantes  do  Concello  de  Vigo:  D.  Abel  Losada
Álvarez,  concelleiro-delegado  da  Área  de  Cultura  e  D.  Rafael  Vallejo
Pousada.
b) Dous membros designados por Olimpio Liste Regueiro (e no seu defecto
polas  persoas  previstas  nos  Estatutos,  art  13.1.b)  e  15.2),  con  carácter
vitalicio): Dª Victoria Vázquez López, D. Atreo Francisco Lozano Liste (de-
signado pola familia no cupo que lle corresponde) e D. J. Carlos Martín
Marcos (proposto pola Presidenta coa aceptación no seu momento do res-
to dos membros presentes)
c) Un representante da Xunta de Galicia, pendente de designación.
d) Unha persoa de recoñecido prestixio no ámbito do obxecto da Fundación
designada  conxuntamente  polos  dous  grupos  de  membros  a)  e  b):
actualmente D. Enrique Ares Gómez.

Declaracións de interese cultural e interese galego.
A Fundación Liste, foi clasificada de interese cultural, por orde de 1 de setembro
de 1999, da Consellería da Presidencia e Administración Pública (DOG num 175,
do 9 de xuño de 1999); e foi declarada de interese galego e inscrita no Rexistro de
Fundacións  por  orde  de  18  de  outubro  de  1999  da  Consellería  de  Cultura,
Comunicación Social e Turismo (DOG num 217, do 10 de novembro de 1999).
Nesta última data a Fundación tamén quedou inscrita no Rexistro  de Fundacións
do Protectorado que, pola súa declaración de interese galego, lle corresponde á
Consellería de Cultura, Comunicación Social e Turismo. 

SOLICITUDE DE TRANSFERENCIA DE FINANCIAMENTO.-



A Fundación Liste-Museo Etnográfico de Vigo ten achegado a seguinte docu-
mentación para a transferencia de financiamento para funcionamento do exerci-
cio 2023 do Museo Liste:

• Solicitude de transferencia de financiamento do Concello de Vigo por im-
porte de 125.000,00 € presentada no Rexistro Xeral do 25 de novembro
de 2022 xunto coa seguinte documentación:

• Certificación da Aprobación do Programa de Actividades e Presu-
postario da Fundación Liste Museo Etnográfico de Vigo para o ano
2023, na súa do Padroado do día 24 de novembro de 2022.

• Programa de Actividades e Presupostario da Fundación Liste Museo
Etnográfico de Vigo para o ano 2023.

Certificacións  e  declaracións.-  No  expediente  inclúense  copias
vixentes das seguintes: 

• Certificación da AEAT, de estar ao corrente no cumprimento das
súas obrigas tributarias.

• Certificación da Axencia Tributaria de Galicia-Consellería de Facen-
da de non ter débedas pendentes en período executivo non apraza-
das, fraccionadas ou cuxa execución estivese suspendida.

• Certificación da Tesourería Xeral da Seguridade Social de non ter
pendente de ingreso ningunha reclamación por débedas xa venci-
das coa Seguridade Social.

• Certificación do Concello de Vigo, de non ter débedas ou sanción de
natureza tributaria co Concello na vía de constrinximento.

ORZAMENTO 2023 DA FUNDACIÓN LISTE.-
Na documentación achegada pola Fundación Liste inclúese a información orza-
mentaria de previsión de ingresos e gastos para o ano 2023, que ascende a un
total de 134.000,00 €. 

Gastos.- A distribución dos gastos establécese nos seguintes grupos: 
1. Gastos de persoal Fundación Liste: 111.465,00 € (83,18%)
2. Outros gastos (reparacións, conservación, servizos profesionais, segu-

ros,  servizos  bancarios,  subministro,  comunicacións,  outros):
15.764,00 € (11,76%)

3. Gastos financeiros e asimilados: 691,00 € (0,52%)
4. Gastos  actividades  didácticas  e  difusión  Museo  Liste:  6.080,00  €

(4,54%)

Ingresos.- A previsión de ingresos provén de:
• Achega do Concello de Vigo: 125.000,00 € (93,28%)
• Resultado de explotación do Museo: 6.000,00 € (4,48%)
• Ingresos  de  promocións,  Patrocinadores  e  colaboracións:  3.000,00  €

(2,24%)
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XESTIÓN DA COLABORACIÓN DO CONCELLO DE VIGO COA FUNDA-
CIÓN LISTE.
Ata 2015 o desenvolvemento das subvencións nominativas outorgadas pola Xunta
de Goberno Local á Fundación Liste víñanse regulando, de acordo co establecido
no art. 26.1 da Lei 9/2007 de subvencións de Galicia, por un convenio no que se
establecían  as  condicións  e  obrigas  derivadas  da  subvención;  no  caso  da
Fundación Marco e da Fundación Laxeiro era o propio acordo de concesión o que
establecía a regulación das condicións e obrigas. Nesta situación, de tramitación
das achegas municipais como subvencións nominativas, a concellería-delegada da
Área  de  Cultura  dispoñía  da  información  detallada  sobre  o  funcionamento  e
actividade  destes  centros,  a  través  da  documentación  xustificativa  que  se
presentaban. 

Como,  actualmente,  a  achega  municipal  á  Fundación  Liste  vai  resultar  unha
transferencia  de  financiamento,  que  controlará  posteriormente  a  Intervención
Xeral, cumpriría establecer unhas normas de colaboración (antes recollidas nas
obrigas do acordo de concesión das subvencións nominativas)  que permitan á
Concellería-delegada da Área de Cultura seguir coñecendo o  funcionamento do
centro,  as súas actividades  e  proxección;  desta  forma,  con independencia  dos
controles  financeiros  e  de  fiscalización  que  realice  a  Intervención  Xeral,
concretaríase  o  cumprimento  da  competencia-delegada  de  xestionar  a
colaboración coa Fundación Liste; que fora promovida e fundada polo Concello de
Vigo e D. Olimpio Liste Regueira, financiada pola administración.

Coas conformidades do concelleiro-delegado da Área de Cultura, e conce-
lleiro-delegado da Área de Orzamentos e Facenda, tras o informe xurídico
e da Intervención Municipal, faise a seguinte

PROPOSTA Á XUNTA DE GOBERNO LOCAL.-

PRIMEIRO.- 

1.- Transferir á Fundación Liste,  CIF: G36855310, un importe de 125.000,00 €
(cento vinte e cinco mil euros) en concepto de transferencia de financiamento
xeral do seu programa de actividades e funcionamento correspondentes ao ano
2023, para a Fundación Liste, de acordo co seguinte calendario:

•  Unha primeira achega tralo acordo Xunta de Goberno Local, por importe
de 31.250,00 € (25% do importe concedido).

• Unha  segunda  achega  antes  do  10  de  abril  de  2023,  por  importe  de
31.250,00 € (25% do importe concedido).

• Unha  terceira  achega,  antes  do  10  de  xullo  de  2023,  por  importe  de
31.250,00 € (25% do importe concedido).

• Unha  cuarta  achega,  antes  do  10  de  outubro  de  2023,  por  importe  de
31.250,00 €(25% do importe concedido).

2.-  A  transferencia  de  financiamento  pode  financiarse  con cargo á  partida
3330.489.00.00 “Aportación á Fundación Liste”, que figura no orzamento de
2023 do Concello de Vigo.



3.- A fiscalización da transferencia de financiamento realizarase pola Intervención
Xeral,  directamente  a  través  dos  servizos  propios  ou a  través  de  técnicas  de
auditoría que puidera contratar.

SEGUNDO.  -  

O decreto de delegación de competencias da Alcaldía nos concelleiros-delegados,
de data 18 e 26 de xuño de 2019 e 17 de agosto de 2020, 4 de setembro de 2020 e
6 de setembro de 2022 establece no Concelleiro-delegado da Área de Cultura,
entre  outras,  a  seguinte:  “e)  en  materia  de  museos:  (...)  4.  Xestionar  as
colaboracións  do  Concello  de  Vigo  coa  Fundación  MARCO  (Museo  de  Arte
Contemporánea de Vigo), Fundación Laxeiro, Fundación Liste-Museo Etnográfico
de Vigo, Fundación Museo do Mar de Galicia e representalo nos seus padroados.”

Co obxecto de xestionar a colaboración do Concello de Vigo coa Fundación Liste
complementaria  do  financiamento  municipal,  da  representación  municipal  no
Padroado e da cesión do uso do edificio, establécense as seguintes normas e
compromisos da Fundación Liste:

PRIMEIRA.-
As liñas xerais do programa da Fundación Liste consistirán na conservación,
promoción, estudo e defensa do patrimonio etnográfico galego e a súa utiliza-
ción como instrumento de aprendizaxe, así como calquera outra actividade deri-
vada da finalidade da Fundación Liste prevista nos seus estatutos; detalladas no
programa aprobado polo Padroado da Fundación Liste na súa sesión do  24 de
novembro de 2022.

SEGUNDA.- 
O presuposto xeral da Fundación Liste, aprobado polo seu Padroado con data 24
de novembro de 2022 ascende a 134.000,00 €, que a Fundación Liste financiará
do seguinte xeito:
 Achega do Concello de Vigo: 125.000,00 € (93,28%)
 Resultado de explotación do Museo: 6.000,00 € (4,48%)
 Ingresos de promocións, Patrocinadores e colaboracións: 3.000,00 € (2,24%)

TERCEIRA.- OBRIGAS DA FUNDACIÓN LISTE.
1. Cumprir e organizar o programa aprobado polo seu Padroado, asumindo

todos os gastos e pagamentos relativos á totalidade do programa de acti-
vidades e funcionamento. O Concello de Vigo non asumirá outros gastos
ou xestións derivadas da actividade e funcionamento, diferentes á transfe-
rencia de financiamento que aprobe a Xunta de Goberno Local para este
exercicio económico.

2. Responsabilizarse  da  organización  integral  da  programación  realizada
pola Fundación Liste, como entidade titular e responsable de todas as ac-
tividades, servizos e funcionamento subvencionados. 

3. Incorporar os anagramas-logotipos do Concello de Vigo e comunicarlle as
roldas de prensa, presentación a medios ou todo tipo de comunicacións ao
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exterior nas que se deberá facer mención expresa ao financiamento muni-
cipal. 

4. Colaborar co Concello de Vigo, coa participación da Fundación Liste, na
Rede Museística e Expositiva promovida pola administración municipal.

5. Comunicar ao Concello de Vigo as modificacións dos programas aproba-
dos ou en fase de realización, en particular os cambios ou cancelacións de
elementos do proxecto de actividades, servizos e funcionamento.

CUARTA.- OBRIGAS DO CONCELLO DE VIGO.
1. Realizar o seguimento do desenvolvemento das actividades da Fundación

Liste e colaborar na súa viabilidade.
2. Tramitar o pagamento do importe das transferencias de financiamento; de

acordo co calendario aprobado pola Xunta de Goberno Local.

QUINTA.-  MECANISMOS DE SEGUIMENTO DA COLABORACIÓN.  UNIDADE
XESTORA. 
A unidade xestora da colaboración coa Fundación Liste é o servizo de Museos
Municipais do Concello de Vigo, ao que a Fundación informará sobre o desenvol-
vemento das súas actividades e funcionamento.

A unidade xestora ten a encomenda de comprobación da realización das activi-
dades, servizos e funcionamento do proxecto de actividades.

SEXTA.-   DIFUSIÓN DO CARÁCTER PÚBLICO DO FINANCIAMENTO E DAS AC  -  
TIVIDADES DO PROGRAMA 
A Fundación Liste adoptará as medidas necesarias para publicitar axeitadamen-
te o carácter público do financiamento, por parte do Concello de Vigo, do seu
funcionamento xeral;  incorporando esta publicidade,  de forma particular,  nos
propios centros, nas publicacións, na páxina web, nas presentacións e difusión
das súas actividades, etc., procurando previamente a conformidade da Concelle-
ría-delegada da Área de Cultura.

A Fundación Liste asumirá integramente a produción de material gráfico para
difusión, tanto o de tipo xeral relativo ao Museo, como o das actividades progra-
madas. O anagrama-logotipo do Concello de Vigo figurará debidamente en todas
as publicacións e soportes publicitarios que se produzan, ademais das lendas
que se acorden. 

Se no financiamento das actividades ou publicacións interveñen outras entida-
des distintas do Concello de Vigo, na difusión deberá acordarse coa Concellería-
delegada da Área a prelación e características para cada caso.

O deseño gráfico de publicacións e materiais de difusión deberá ser enviado ao
servizo de Museos Municipais, previamente ás impresións, como mínimo naque-
las partes onde figuren as referencias ao MUSEO LISTE (ou á Fundación), aos
servizos, actividades, Concello de Vigo e outras entidades que realicen algunha



achega ao proxecto anual financiado no seu conxunto polo Concello. O material
editado dispoñerá dos depósitos legais correspondentes.

A difusión aos medios de comunicación de informacións sobre as actividades
programadas (roldas  de  prensa,  difusión  de  noticias,  informacións,  traballos,
etc) deberá estar previamente acordada coa Concellería-delegada da Área de
Cultura.

A Fundación Liste comprométese á utilización dunha linguaxe e imaxe non sexis-
ta nos materiais de publicidade que se empreguen para a difusión da actividade
ou evento. Tamén se compromete ao emprego de imaxes non estereotipadas e
que visibilicen a achega das mulleres nas facetas públicas da sociedade e non só
no eido privado ou familiar.

LINGUA DE DIFUSIÓN E PUBLICACIÓNS.-
En consecuencia co establecido na vixente Ordenanza da Normalización Lingüís-
tica do Concello de Vigo, a lingua galega é a lingua principal de comunicación;
polo tanto e con carácter xeral só se considerarán dentro do proxecto e progra-
ma subvencionado as publicacións e elementos de difusión e publicidade edita-
dos en galego, teñan ou non carácter periódico. A utilización doutras linguas dis-
tintas ao galego nas publicacións e difusión quedan sometidas aos acordos espe-
cíficos coa concellería de Cultura, para que os elementos sexan subvenciona-
bles.

SÉTIMA.- INFORMACIÓN SOBRE ACTIVIDADE E FUNCIONAMENTO DA FUN-
DACIÓN LISTE.-
A Fundación Liste achegará á concellería-delegada da Área de Cultura do Con-
cello, para o seu coñecemento, información e documentación sobre as súa activi-
dade e funcionamento, sen prexuízo do control e fiscalización das achegas de
transferencia de financiamento que corresponderá á Intervención Xeral.

DOCUMENTACIÓN A ACHEGAR POLA FUNDACIÓN LISTE.-
a) Informes trimestrais sobre actividades realizadas, con datos e detalles so-

bre  participantes,  e  sobre  funcionamento  da  Fundación  Liste;  que  se
achegarán nos dez primeiros días naturais do trimestre seguinte ao do pe-
ríodo do informe.

b) Relación de ingresos e gastos do período trimestral correspondente, clasi-
ficada por  cada unha das actividades,  grupos e  por  funcionamento da
Fundación Liste, con indicación de acredores, conceptos, datas de emi-
sión e importes.

c) Acreditación de ter entregado ao servizo de Museos Municipais do Concello
de Vigo dez exemplares de cada publicación ou dos materiais de difusión
editados ou producidos. No caso de que non se editara material para al-
gunha actividade deberá indicarse, expresamente esta circunstancia. Se al-
gunha actividade dispuxera de material gráfico, publicacións ou catálogos
editados por entidades distintas á Fundación Liste, o Museo achegará un
mínimo de catro exemplares ao servizo de Museos Municipais do Concello.

d) Copias das convocatoria e actas do Padroado da Fundación Liste
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e) Documentación sobre os asuntos a tratar nas sesións do Padroado dirixida
ao Concelleiro-delegado da Área de Cultura, con antelación á súa realiza-
ción.

f) Gastos de persoal, xustificados cos contratos de traballo (copias compul-
sadas  e  nas  sucesivas  memorias  trimestrais,  senón  houbera  cambios,
unha declaración da dirección ou presidencia neste sentido; de habelos,
achegaríanse as novas copias compulsadas dos contratos), as nóminas e
os boletíns de cotización á Seguridade Social (TC1 e TC2).

g) Memoria-avaliación do programa de actividades e funcionamento da Fun-
dación Liste de cada exercicio, nos dez primeiros días naturais despois do
remate da anualidade, que deberá incluír como mínimo os seguintes datos
e documentos:

• Datos sobre os participantes nas actividades (número e perfil dos
asistentes, presentados por mes e por cada unha das actividades do
programa).

• Memoria de prensa.
• Memoria económica, con relación de ingresos e gastos, clasificada

por cada unha das actividades, grupos e por funcionamento do cen-
tro, con indicación de acredores, conceptos, datas de emisión e im-
portes.

A Fundación Liste deberá facilitar toda a información que lle fora requirida pola
Concellería-delegada de Cultura, pola Intervención Xeral do Concello de Vigo, o
Tribunal e Consello de Contas, no exercicio das súas funcións de fiscalización e
control do destino das transferencias de financiamento.

A Fundación Liste deberá comunicar ao Concello de Vigo, a través do ser -
vizo de Museos Municipais  a tramitación e obtención,  no seu caso,  dou-
tras subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a súa activi -
dade ou funcionamento. Esta comunicación deberá efectuarse no momen-
to no que se coñeza 

OITAVA.  -
Ao tratarse a Fundación Liste  de Vigo dun ente financiado maioritariamente
polo Concello de Vigo queda suxeita ás obrigas e cumprimentos que establece a
LO 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sostibilidade Finan-
ceira e o RD 1463/2007, de 2 de novembro polo que se aproba o Regulamento
de desenvolvemento da Lei 18/2001, de estabilidade orzamentaria; por conse-
guinte deberán cumprimentar os datos relativos aos seus orzamentos e liquida-
cións telematicamente a través da Oficina Virtual para a Coordinación Financei-
ra coas Entidades Locais dependente do Ministerio de Facenda e Administra-
cións Públicas, por conformar un ente da Base de Datos Xeral  dos Entes Locais
regulados no RD 1463/2007.
Así mesmo con carácter trimestral cumprimentarán na citada Oficina Virtual a
información de pagamentos para os efectos do esixido  na Lei 3/2004, de 29 de
decembro pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade comer-
cial.



Por último, para os efectos de dar cumprimento ao establecido pola Orde HAP /
2105/2012, 1 de outubro, modificada pola Orde HAP/2082/2014,de 7 de novem-
bro con carácter trimestral queda obrigada a cumprimentar toda a documenta-
ción e información que regula a citada Orde en desenvolvemento do artigo 12 da
LO 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sostibilidade Finan-
ceira a través da  Oficina Virtual para a Coordinación Financeira coas Entidades
Locais.
Por último a Fundación ten a obriga da de dar cumprimento mensualmente a
publicación dos datos do período medio de pago a provedores en cumprimento
do  establecido  polo  Real  Decreto  635/2014,  de  25  de  xullo,  polo  que  se
desenvolve a metodoloxía de cálculo do período medio de pago a provedores das
Administracións  Públicas  e  as  condicións  e  o  procedemento  de  retención  de
recursos dos réximes de financiamento previstos na Lei Orgánica 2/2012, de 27
de abril de Estabilidade Orzamentaria e Sostibilidade Financeira.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DIA
A Xunta de Goberno Local, co quorum regulamentario, acorda declarar de urxencia
os  asuntos  seguintes,  de  conformidade  co  artº.  51  do  Texto  Refundido  das
disposicions  legais  vixentes  en  materia  de  réxime  local,  aprobado  por  Decreto
lexislativo 781/1986 de 18 de abril.

.- Adxudicación  da  contratación  do  servizo  de  apoio  técnico  á  Oficina
Municipal de Voluntariado e formación ás persoas voluntarias e entidades
de voluntariado. Expte. 1280/322.

Antes do tratamento de ditos asuntos para a súa aprobación (no seu caso, fora da
orde do día) pola Secretaría do Goberno Local recóllese declaración expresa dos
membros da Xunta de Goberno Local presentes na sesión de non incorrer en posible
conflito de intereses, nos termos establecidos no modelo aprobado para a Xunta de
Goberno Local  por  Resolución da Concellería Delegada de Xestión Municipal  de
data  24.02.2021,  e  de  conformidade  co Plan  de  Integridade  na  Contratación,
aprobado  pola  Xunta  de  Goberno  Local  en  data  12.12.2020,  e  o  seu
Desenvolvemento  Operativo  aprobado por  resolución  da Concellería Delegada de
Xestión Municipal de data 17.12.2019.

6(13).- ADXUDICACIÓN  DA  CONTRATACIÓN  DO  SERVIZO  DE  APOIO
TÉCNICO  Á  OFICINA  MUNICIPAL  DE  VOLUNTARIADO  E  FORMACIÓN  ÁS
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PERSOAS  VOLUNTARIAS  E  ENTIDADES  DE  VOLUNTARIADO.  EXPTE.
1280/322.

A Xunta de Goberno Local, co quorum regulamentario, acorda declara-la urxencia do
asunto de referencia por estar fóra da orde do día, de conformidade coa xustificación
que consta no expediente aportada polo servizo correspondente.
Visto o informe de fiscalización de data 11/01/2023,  dáse conta da proposta da
Mesa de Contratación realizada o 5/01/2023, que di o seguinte:

11.- Propostas de adxudicación

b) Procedemento aberto para a contratación do servizo de apoio técnico á Oficina
Municipal  de  Voluntariado  e  formación  ás  persoas  voluntarias  e  entidades  de
voluntariado (1.280-322)

LEXISLACIÓN  APLICABLE

• Lei 9/2017, do 8 de novembro, de contratos do Sector Público, pola que se
traspoñen  ao  ordenamento  xurídico  español  as  Directivas  do  Parlamento
Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014

• Real decreto 817/2009, de 8 de maio, polo que se desenvolve parcialmente a
Lei 30/2007, de 30 de outubro, de contratos do sector público (RLCSP)

• Real decreto 1098/2001, de 12 de outubro, polo que se aproba o regulamento
xeral da Lei de contratos das Administracións Públicas (RLCAP), no que non se
opoña ao Real decreto lexislativo 3/2011

• Prego  de  cláusulas  administrativas  particulares  que  rexe  o  procedemento
aberto para a contratación do servizo de apoio técnico á Oficina Municipal de
Voluntariado e formación ás persoas voluntarias e entidades de voluntariado
(1.280-322)

ANTECEDENTES

Primeiro.- Con data do 6 de outubro de 2022 a Xunta de Goberno local, acordou: 

“1º Aprobar o expediente de contratación (1280/322) por procedemento aberto
de tramitación ordinaria dos “SERVIZOS DE APOIO TÉCNICO Á OFICINA MUNICIPAL
DE VOLUNTARIADO E FORMACIÓN ÁS PERSOAS VOLUNTARIAS E  ENTIDADES DE
VOLUNTARIADO”.

2º. Aprobar o o prego de prescricións técnicas particulares de  22 de agosto de
2022 e o prego de cláusulas administrativas de 13 de setembro, que rexerán a
contratación  do  “SERVIZOS  DE  APOIO  TÉCNICO  Á  OFICINA  MUNICIPAL  DE
VOLUNTARIADO  E  FORMACIÓN  ÁS  PERSOAS  VOLUNTARIAS  E  ENTIDADES  DE
VOLUNTARIADO”.

3º.-  Aprobar  o  gasto  de 113.675,43 €  para a  contratación  dos  “SERVIZOS DE
APOIO  TÉCNICO  Á  OFICINA  MUNICIPAL  DE  VOLUNTARIADO  E  FORMACIÓN  ÁS
PERSOAS VOLUNTARIAS E ENTIDADES DE VOLUNTARIADO” con cargo ás aplicacións
orzamentarias 9251 2279900 “ESTUDIOS E TRABALLOS TÉCNICOS” (Lote I “Apoio



técnico”) e  9251 2279902 “FORMACIÓN VOLUNTARIADO” (Lote II “Formación a
persoas voluntarias e entidades”),  do vixente orzamento do concello de Vigo do
ano 2022, distribuidos do xeito seguinte:

Ano 2022 Ano 2023 Ano 2024
Aplicación

orzamentaria
Lote 1 2.776,76 41.318,26 38.541,49 9251 2279900
Lote 2 1.042,97 15.519,46 14.476,49 9251 2279902
Total 3.819,73 56.837,72 53.017,98

4º Abrir o procedemento de licitación na forma legalmente establecida.”

Segundo.-  A concelleira  delegada de  Contratación,  por  delegación  da  Xunta  de
Goberno local (acordo do 20 de xuño de 2019), o 20 de decembro de 2022 adoptou a
seguinte resolución:

“Primeiro.- Tomar razón das exclusións de EVENTOS CULTURAIS RETALLISTAS,
S.L. (lote 1) e AVADA SOCIEDADE COOPERATIVA GALEGA (lote 2), acordadas
pola  Mesa  de  Contratación  na  sesión  do  14  de  decembro  de  2022,  por
incorporar no sobre B información relativa aos criterios avaliables a través de
fórmula (motivo de exclusión previsto na cláusula 14.2B do PCAP).

Segundo.-  Clasificar,  de  acordo  cos  criterios  de  adxudicación  sinalados  no
prego,  as  proposicións  admitidas  neste  procedemento  aberto  para  a
contratación do servizo de apoio técnico á Oficina Municipal de Voluntariado e
formación ás persoas voluntarias e entidades de voluntariado (1.280-322) na
seguinte orde descendente:

- Lote I “Apoio técnico”

Orde Licitadores Puntuación total
1 ATELIER SOCIAL, S.L. 95,46 puntos
2 AVADA SOCIEDADE COOPERATIVA GALEGA 73,18 puntos

- Lote II “Formación a persoas voluntarias e entidades” 

Orde Licitadores Puntuación total
1 ATELIER SOCIAL, S.L. 97,00 puntos

Terceiro.-  Requirir  ao  licitador  clasificado  en  primeiro  lugar  nos  dous  lotes,
ATELIER SOCIAL, S.L. (B-32.437.360), para que presente, no prazo de dez días
hábiles, a seguinte documentación (artigo 150.2 LCSP):

1. Declaración  responsable  de  non  estar  incurso  en  prohibición  de
contratar.

2. A documentación esixida nas cláusulas 8 e 22 do prego de cláusulas
administrativas particulares (PCAP). 
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3. Resgardo  da  garantía  definitiva  esixible  de  acordo  co  disposto  na
cláusula 24 do prego de cláusulas administrativas particulares.”

Terceiro.- Esta resolución foi notificada ao licitador clasificado en primeiro lugar,
ATELIER  SOCIAL,  S.L.,  o  día  20  de  decembro  de  2022,  que  presenta  a
documentación requirida o 2 de xaneiro de 2023, dentro do prazo concedido. 

Cuarto.-  A Mesa de Contratación na sesión do 5 de xaneiro de 2023  revisou a
documentación  presentada,  sendo  esta  correcta,  polo  que  acordou,  por
unanimidade  dos  membros  presentes,  propoñer  ao  órgano  de  contratación  a
adxudicación deste procedemento.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS

Primeiro.- A  nosa  lexislación  contractual  impón  ao  órgano  de  contratación  a
obriga de adxudicar o contrato dentro dos cinco días hábiles seguintes á recepción
da documentación. O acordo de adxudicación deberá ser motivado, notificarase
aos licitadores e, simultaneamente, publicarase no perfil de contratante no prazo
de quince días (artigo 151.1 LCSP).

Recibida tanto a documentación presentada polo licitador clasificado en primeiro
lugar  ATELIER  SOCIAL,  S.L., como  a  solicitada  de  oficio  pola  Administración
municipal e, comprobado que esta é correcta, procede adxudicar este contrato.

Segundo.- A competencia para formular a proposta de adxudicación ao órgano de
contratación correspóndelle á Mesa de Contratación. A proposta realizarase a favor
do licitador que teña presentado a mellor oferta, de conformidade coo disposto no
artigo  145,  segundo  proceda  de  conformidade  co  prego  de  cláusulas
administrativas particulares que rexa a licitación.

A oferta  máis  vantaxosa  para  a  administración  contratante  é  a  formulada  por
ATELIER  SOCIAL,  S.L.,  de  acordo  cos  informes  de  valoración  das  proposicións
avaliables  mediante  xuízo  de  valor  e  das  proposicións  avaliables  mediante
fórmula,  de  datas  12  de  decembro  de  2022  e  15  de  decembro  de  2022,
respectivamente.

Terceiro.- A competencia para a resolución deste expediente correspóndelle á
Xunta de Goberno local (apartado 4 da disposición adicional segunda da LCSP), na
súa calidade de órgano de contratación.

En base ao que antecede, proponse á Xunta de Goberno local como órgano de
contratación,  en  uso  das  facultades  que  lle  confire  a  lexislación  vixente,  a
adopción do seguinte acordo:

1. “Tomar razón das exclusións de EVENTOS CULTURAIS RETALLISTAS, S.L. (lote
1) e AVADA SOCIEDADE COOPERATIVA GALEGA (lote 2), acordadas pola Mesa



de Contratación na sesión do 14 de decembro de 2022, por incorporar no
sobre  B  información  relativa  aos  criterios  avaliables  a  través  de  fórmula
(motivo de exclusión previsto na cláusula 14.2B do PCAP)

2. Adxudicar a ATELIER SOCIAL, S.L. (B-32.437.360) o Lote I “Apoio técnico” do
procedemento  aberto  para  a  contratación  do  servizo  de  apoio  técnico  á
Oficina  Municipal  de  Voluntariado  e  formación  ás  persoas  voluntarias  e
entidades de voluntariado (1.280-322) coas seguintes condicións:

a) O  prezo  total  do  contrato  é  de  74.166,51  euros,  sendo  a  cota
correspondente ao IVE de 12.871,87 euros.

b) Propón 10  xornadas  informativas  organizadas  de  xeito  presencial,
dirixidas  ao  fomento  do  voluntariado  nos  referidos  colectivos  e/ou
ámbitos da Cidade, especialmente en centros educativos e sanitarios,
entidades deportivas, culturais, asistenciais, veciñais, centros cívicos.

c) Propón  un  incremento  de  horas  de  apoio  técnico  de  180  horas (a
maiores do mínimo de 1.800 horas fixado na cláusula 2 do PPTP).

3. Adxudicar  a  ATELIER  SOCIAL,  S.L. (B-32.437.360) o  Lote  II “Formación  a
persoas  voluntarias  e  entidades”  do  procedemento  aberto  para  a
contratación do servizo de apoio técnico á Oficina Municipal de Voluntariado e
formación  ás  persoas  voluntarias  e  entidades  de  voluntariado  (1.280-322)
coas seguintes condicións:

a) O  prezo  total  do  contrato  é  de  26.440,92  euros,  sendo  a  cota
correspondente ao IVE de 4.588,92 euros.

b) Propón un incremento de horas de formación presencial de 40 horas
(a maiores do mínimo de 65 horasfixado na cláusula 5 do PPTP).

c) Propón un incremento das horas de formación “online” de 10 horas (a
maiores do mínimo de 15 horas fixado na cláusula 5 do PPTP).

d) Propón  2  campañas  de  fomento  da  formación  do  voluntariado
dirixidas á poboación en xeral por medios offline ou a mozos e mozas
por redes sociais

e) Propón  2  campañas  de  fomento  da  formación  do  voluntariado
dirixidas a entidades de voluntariado por medios offline ou entidades
de voluntariado por redes sociais.

Todo  iso  de  acordo  cos  pregos  de  prescricións  técnicas  e  de  cláusulas
administrativas particulares aprobados por acordo da Xunta de Goberno e a
oferta presentada”.

ACORDO

A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

7(14).- ROGOS E PREGUNTAS.
Non houbo ningunha intervención neste punto.

S.ord. 12/01/2023



E sen ter máis asuntos que tratar, o Sr. Presidente rematou a sesión ás nove horas e
dez minutos. Como secretaria dou fe.

MEF.

A CONCELLEIRA-SECRETARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL,
Yolanda Aguiar Castro.

O ALCALDE
Abel Caballero Álvarez
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